BROJEVI I ALGEBRA
1. SKUPOVI BROJEVA
1. Medu danim brojevima, jedan je uljez — nije racionalan. Koji?
a) 1.41 b) 3.14 ) V0.81 d) 22

2. Uraunu 4-(5-7)=(4-5)+7 =20-7 = 140 primijenili smo svojstvo :
a) komutaivnosti b) distributivnosti c) asocijativnosti d) neutralnosti

3. Zasvakicijelibrojn broj2n +5 je
a) paran b) neparan c) prost d) pozitivan

4. Odredi dva racionalna broja izmedu brojeva :
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Odgovor:

5. Ispisi prvih pet visekratnika broja 13.

Odgovor:

6. Ispisi sve djelitelje broja 42.

Odgovor:

7. Koliko ima negativnih cijelih brojeva koji su veci od -7 ?

Odgovor:

8. Poredaj po veli¢ini, pocevsi od najmanjeg brojeve:
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Odgovor:

3 7
9. Razlomke 1 iE zapisi kao razlomke jednakih nazivnika.

Odgovor:




10. Razlomak 1332

1404 zapiSi u obliku razlomka kojemu su brojnik i nazivnik relativno prosti brojevi.

Odgovor:

15
11. Osamdeseta decimala razlomka - je

12. a) Prikazi na brojevnom pravcu skup svih brojeva koji su maniji ili jednaki 7 i vedi od -5.

b) U obliku intervala taj ¢emo skup zapisati: x €

13. Koji se od zadanih brojeva ne nalazi u intervalu:

<3 4
4’5
31 b) 0.75 19 d) 0.8
Y %0 ) 0. 9 35 ) 0.
14. Koliko je prirodnih brojeva u intervalu:
3 11)
"4

Odgovor:

15. Prikazi na brojevnom pravcu skupove brojeva:
a) (—4,3]U(2,7) (unija)

b) (=52) n[—6,1] ( presjek)

c) 5<x<8

d) x<-3ili x=3

e) x| <4

f) x| =2




2. ELEMENTARNO RACUNANJE

1. —1000:(—50)-17 —432:(—6):2 =

2. (16—-16):3—-10+11-(-2) =

3. 15-3-(20-11-2) +44 =

4, 4-(7-6)—-3{15-3[7-3-1)—-2(2+3)]-(-1) +2} =
5. -3-2-{1-3-34+[4-3-(2-3-3)]:3}-3-(-2)=

6. —10+2-(=5)—-[6:(-2-1)-(-4)-(-2)+1] =

3 5 7
7. (———)+—=
10 2/ 20

15 15 9 28
7 1 35 7

o (D41):E 47
2 3 42 42

7 1 2 1 5
10.———:(—+———) =
10 20 \3 4 6

11.(£+E—E+2§):(21-3—£)=
12 3 6 4 2 5 9

12. (3§+ 0.75 — 2.25) - (43%— 43 i) 10.0625 =

15.77— 12 2
[T+
15 ' 45 ' 9



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Izraunaj:

a’
a) 137%2-13% = b) 4%:47% = )= =
a
Izraéunaj: a) 4-(—6)3—-2-(=-5)*=
8\~ 3 3\ "4
b)32:(3) -9:(5) =
Izraunaj:
1\7° 1\* 1\7!
(1) (1) () -
lzraunaj:  3(x3)* — 11(x2)° + 13x7 - x> —x'7:x% =
Izracunaj: (x3-xH)3: (x"2:x3-x®)1 =
Zapisi u standardnom obliku : a) 0.000 456 =
b) 56 600 000 =
Izracunaj:
3-107%-11-107
(12-10712): (4-1078)
IzraCunaj:
%3 \2 (x3 —4 x~3y2 2 _
y=4) "\ys xt )
Odredi vrijednost polinoma

5
f(x)=72x3+12x*>—-3x+2 za x=—-

IzraCunaj:
(3x* —2x%2+6x) - (2x3—-3x—5) =



26. x " = xmtn =

27. Zbroji potencije:
3:511 +7.511 =

28. Umnozak brojeva a =4-10"12i b = 6-10° jednak je:
a) 2.4-1072 b) 24 - 10721 ¢) 2.4-1073 d) 24-103
29. Odredi vrijednost izraza:

B

(1+37)

81-37% +(1.25)7'- (2.5)> _

100 ()

30.

3. POSTOTCI I OMJERI

1. Koliki postotak kruga nije osjencan?

2. lzrazi postotkom:
a) polovicu

b) svaki Cetvrti

c) triod Cetiri

d) sedam osmina

e) desetinu

f) osmidio

g) Cetiri od pet

h) polovicu polovice

3. Pretvori postotke u razlomke i skrati ako je moguce:
a) 20%, 30%, 70%, 90%, 25%

b) 75%, 45%, 65%, 5%, 95%

c) 14%, 22%, 38%, 48% 64%



d) 37%, 99%, 19%, 37.5%,62.5%, 0.5%

4. Postotke zapiSi u obliku decimalnog broja:
a) 12%, 17%, 31%, 48%, 67%

b) 3%, 2%, 7%, 4.5%, 0.5%

c) 11.7%, 26.3%, 0.07%, 2.08%

d) 6%, 6.6%, 0.6%, 88.8%, 8.08%, 80,8%

5. Popuni tablicu:

decimalni razlomak postotak
broj
0.47
17
49
11%
0.08
31
68
0.5%
0.55
1
72
12.2%
6. lzracCuna;j: a) 27%od 35 b) od kojeg broja 71% iznosi 31957?

7. Cijena od 75kn poveca se za 6 kn.
a) Koliki je postotak poskupljenja u odnosu na staru cijenu?
b) Koliko posto stare cijene je nova cijena?

8. Trgovac prodaje neki proizvod po 4255 kn. Koliko je on platio proizvod proizvodacu, ako je
njegova zarada 15% ?

Odgovor:

9. Cijena bicikla najprije je povec¢ana 10% , a zatim sniZzena 15%. Poslije obje promjene cijena
bicikla je 1200 kn. Kolika je bila pocetna cijena? (cijenu zaokruZi na dvije decimale)

Odgovor:

10. Cijena nekog proizvoda sniZena je za 8% a zatim jo$ za 9%. Ukupno sniZenje iznosi % .



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Trgovacka kuéa slavi rodendan. Povodom toga najavljuju visestruko sniZenje cijena
cokoladnih proizvoda: 30% za sve kupce + 20% za ¢lanove kluba + 10% za placanje AMEX
karticom.
Cijena 200g ,Bajadere” je 37 kn, a 200g ¢okolade za kuhanje je 13 kn.
— Koliko ¢e kupovinu tih proizvoda platiti Ana, ako je ¢lan kluba, a nema AMEX karticu?
Koliko je ustedjela? Koliki je postotak sniZzenja u tom slucaju?
— lvanije ¢lan kluba, ali placa AMEXom. Koliko ¢ée platiti? Koliko je ustedjela? Koliki je
postotak sniZzenja ostvarila?
— Ante se posvadao s blagajnicom. On ima pravo na sva tri popusta, raun mu iznosi
30.24 kn, tvrdi da je te iste proizvode s popustom trebao platiti 24 kn. Tko je u pravu?
Koliki je ukupni popust za Antu?

Ako se kutovi trokuta odnose kao 3 : 5 : 10 ,najvedéi kut trokuta ima

Zapisi omjer
45 53
774

kao omjer dvaju cijelih brojeva:

20 radnika zavrsit ¢e posao za 15 dana. Da bi posao bio zavrSen za 12 dana, radnika mora biti:
a) 22 b) 24 c)25 d)30

Ulagaci su podijelili dobit na kraju godine. Koliko je dobio svaki ulagac, ako je omjer njihovih
uloga 5:7:9, adobit na kraju godine iznosi 152 250 kn.
Prvi ulagac zaradio je kn, drugi kn, a treci kn.

Zemljopisna karta izradena je u mjerilu 1:250 000 . Duljini od 7.5 cm na karti odgovara
duljina km u prirodi.

Stranice dvaju kvadrata odnose se kao 2:4. Omjer njihovih povrsSina jednak je:
a)l:4 b) 2:4 c)8:24 d) 8:64
Luka, Martin i Tanja dijele 1050kn u omjerima: Luka : Martin = 2:3, Luka: Tanja=4:5.

Luki pripada:
a) 180kn b) 280kn c) 380kn d) 480kn

Destilirana voda prelije se u 2100 boca od % [. Koliko je boca od 1 litre potrebno za tu

koli¢inu vode?
Odgovor:




4. ALGEBARSKI IZRAZI I ALGEBARSKI RAZLOMCI

1. Dopuniizraz tako da predstavlja potpuni kvadrat (kvadrat binoma) :

a) 9a’—_____+16b?
b) y*+4y+__
c) 25— + x?
d) x*+7xy+

2. Sluzedi se formulom za razliku kvadrata, ratavi na faktore:

9(x —1)2 -9 =
3. Pojednostavni: (Bx—5)(Bx+5)—(2x—3)? =
4. lzracunaj:
5 4 2
x2 x 3
5. lzradunaj:
1 2
x+2 x—-2
6. Skrati razlomak:
x*=9
(x+3)2

7. lzraCuna;j:

8. lzracunaj:
——2+ —) T
(b al a?b?

9. lzracunaj:

2 2 X X
<x+4+x—4)(x+1_x—1):



10.

Akoje: a+2b ondaje a+2b  jednako:
b 5

a) 1 b)1.5 c)2 d) 2.5

11. Akoje ax+2 =a—2x ,ondajex =

12. Ako je:
1 1

:—-|——,
J a b

Ondaje b =

13. Akoje: x+ax+a?=1,ondaje(zaa# —1) x =

14. Put kod jednoliko ubrzanog gibanja s po¢etnom brzinom dan je jednadzbom:

1
s=v0t+§gt2

Izrazi vrijeme: t=

Izrazi poéetnu brzinu: vy =

15. Akojex +7y =13, ondajey =




5. LINEARNE JEDNADZBE I NEJEDNADZBE

SUSTAVI LINEARNIH JEDNADZBI I NEJEDNADZBI

1. 8x —2{3x —4[2x+3(x—-2)]} =7

2. 2x—=5)2—-7x=(x+2)>+3x*+14

4. Tri uzastopna prirodna broja imaju svojstvo da je zbroj sedmine prvog i trecine
drugog za 1 manji od polovine treceg. Koji su to brojevi?

5. Zbroj tri broja je 1094. Prvi pribrojnik je 5 puta manji od drugog, a tredi je za 5 veéi od
drugog. Odredi sve pribrojnike.

6. Zbroj Cetvrtine i Sestine nekog broja za 5 je manji od polovine tog broja.
Koji je to broj?

7. Rijesi sustav jednadzbi: 3x + 5y = 37
2x—3y=-7

8. Rijesi sustav jednadzbi:

=-1
2 4
x—3 y+1 5
2 6 6

9. Ako brojniku i nazivniku nekog razlomka dodamo 2 dobit ¢emo 2, a ako im
oduzmemo 7 dobit éemo 11. Koji je to razlomak?

10. Brojnik nekog razlomka prethodnik je njegovog nazivnika. Oduzmemo li i brojniku i
nazivniku 5 dobit ¢emo % . Koji je to razlomak?



11.

12.

13.

14.

15.

Rijesi nejednadzbu, rjeSenje prikaZi na brojevnom pravcu i zapisi u obliku intervala:

3x—2 1 5-3x

3 2> 2 —2x

Rijesi sustav nejednadzbi, rjeSenje prikaZi na brojevnom pravcu i zapisi u obliku intervala:
3(2—3x) >5x+2 , 4x-2<=

Rijesi sustav nejednadzbi, rjeSenje prikazi na brojevnom pravcu i zapisi u obliku intervala:

2x—5 >x
3 *72

0.3 +x>x+1

3x ¢ >

Rijesi nejednadzbu, skup rjeSenja prikazi na brojevnom pravcu i zapisi u obliku intervala:
Bx—4)2x+3)<0
Rijesi nejednadzbu, rjeSenje prikaZzi na brojevnom pravcu i zapisi u obliku intervala:

3x —2

<0
5—2x




